

# 湘江义务救援队有偿捐款被叫停

## 株洲市民政局：不能主动募捐，可吸纳更多会员，政府也将尽力帮助

本报7月5日讯 株洲湘江义务救援队正处于舆论漩涡中。日前，有人举报称，该义务救援队接受市民“有偿捐款”后可乘救援快艇游湘江。此举引起当地民政部门的高度重视，因涉变相商业运营，“有偿捐款”已被叫停。

### “有偿捐款”遭质疑

株洲湘江义务救援队成立于2011年，是一支由热心市民自发组织的公益团体，主要负责对湘江株洲城区段进行巡逻，排除野泳安全隐患。日前，株洲市政府曾拨付10万元专款用于救援队的建设。6月23日，湘江义务救援队推出了一项活动，接受市民捐款后（最小额度50元），可乘快艇畅游湘江半小时。公益组织搞商

业运营？各方强烈质疑。

### 经费困难无奈之举

湘江救援队队长邹国良认为，市民误解了救援队。他解释说，市民支付的这些钱是为了支持救援队的发展给的捐助，救援队作为回报，请市民坐上游艇，游览湘江美景，体验水上救援，“与商业运营完全是两回事。”

邹国良表示，推出此举实有苦衷。救援队成立以来，一直受到经费困扰。他算了一笔账：截至目前，救援队收到社会各界捐款4万元。然而，去年救援队购进三艘救援快艇就花了4.5万元。救援队还购置了一艘趸船，花了3万元，均为队员垫付。

市政府拨付的10万元只

能用于队员上岗补贴、快艇的油钱和队员的保险，不能另作他用。队员垫付的快艇费用，救援队仍然无力承担。

为解决经济上的困难，救援队决定先由队员垫资购进3艘快艇，用于回报市民的有偿捐赠。3艘快艇花费约20万元。

### 涉嫌商业运营被叫停

株洲市民政局调查核实发现，救援队“有偿捐助”项目涉嫌商业运营，遂要求救援队立即停止该活动。

该局指出，救援队只能被动接受社会捐赠，不能主动募捐。救援队经费紧张应该通过吸纳更多会员，以征收会费的方式逐步解决，政府也会在未来提供力所能及的帮助。 ■记者 李永亮



## 热爆了！长沙又一水管爆裂

7月5日早晨8点，家住长沙黄土岭的李先生拨打本报新闻热线96258称，他的店面刚一开张，就发现路边的水管爆了，“都快成喷泉了。”记者立即赶往现场，发现水管爆裂的位置位于黄土岭公交站旁，沿线路段停水，餐馆、旅馆统统叫苦连天，冲不了厕所洗不了衣服。

对此，长沙自来水公司城南分公司的一刘姓工作人员称“最近天气太热，居民用水量，水管承受的压力太大，加之老化，导致水管爆裂。”经紧急抢修，下午一点半该路段已恢复供水。

记者 张寅宇 张刘薇子 实习生 陈飘 肖璐 摄影报道

## 临时工上班路上身亡 算不算工伤？

本报7月5日讯 长沙市民刘建华碰到这么一件闹心事，丈夫欧廷跃替挂靠在运输公司名下跑客运的私人老板出车，在高速上被撞身亡，长沙市人力资源和社会保障局认定为工伤，但运输公司不仅不赔钱，还将人社局告上法庭。

今天上午，长沙市芙蓉区人民法院开庭审理此案，法院判决该公司败诉，欧廷跃之死应当被认定为工伤。

### 高速上问路被撞身亡

42岁的欧廷跃替湖南旅游汽车总公司跑客运。去年1月29日，欧廷跃驾驶公司客车从长沙开往深圳跑春运。30日凌晨2点50分，车子行驶至广东境内时，欧廷跃不熟悉当地路线，便将车停在应急车道上，下车拦车问路，结果被经过的一辆小车撞死。

经调解，肇事车主赔偿了欧廷跃家人45万元。

### 未和公司签订劳动合同

因为是上班途中出的事故，欧廷跃的家人希望公司能给予赔偿，但欧廷跃并未

和公司签订劳动合同。刘建华提出了工伤认定申请，长沙市人社局予以了认定。不料，这一结果遭到了湖南旅游汽车总公司的坚决反对，在向长沙市政府、湖南省人力资源和社会保障厅申请行政复议撤销认定被否后，公司将长沙市人社局告上了法庭。

湖南旅游汽车总公司称，公司2005年就已宣告破产，目前管事的主体是湖南旅游汽车总公司管理人。公司没聘请过欧廷跃，当时是由常某聘请。同时，公司认为欧廷跃家人已获得了一笔赔偿，并且称欧廷跃在高速上行走不属于工作时间、工作地点，是一种间接故意自杀的行为。

### 工伤认定获法院支持

法院认为，欧廷跃虽然是常某聘请，但与挂靠公司存在事实上的劳动关系。

欧廷跃发生交通事故，是在他接载旅客从事旅客运输工作过程中发生，属于工作时间、工作地点，没有故意犯罪、醉酒、吸毒、自杀等不得认定工伤的情形。最终，法院驳回了湖南旅游汽车总公司管理人的诉讼请求。

### 看新闻学法律

## 临时工也可 申请工伤赔偿

三湘都市报金牌律师团曾昕律师表示，职工只要是在工作时间、工作场所内因工作原因受到人身事故伤害，就可以申请认定为工伤并要求赔偿。即便是没有与公司签订劳动合同的临时工，只要存在事实上的劳动关系，也可以申请工伤认定。

律师提醒，临时工在碰到工伤维权时，尤其要注意保存证据，工作牌、考勤记录、出入证、工资条等，都是能证明事实劳动关系证据。

■记者 潘显璇  
实习生 汤俊 刘笑  
通讯员 蒋成柳

## 借口租房，“变态男”劫奸女房东 被抓后，又挖出9年前血案

本报7月5日讯 今年5月，衡阳市石鼓区一民房内发生一起恶性抢劫案，一名男子光天化日之下以租房需看房的名义，将女房东骗入租房实施抢劫和变态式的性侵，逃跑时被石鼓警方抓获。记者近日从警方了解到，经过一个多月的审讯，查实该犯罪嫌疑人莫周儿竟然与9年前的一起凶杀案有关。

### 借口租房劫奸女房东

5月5日中午，莫周儿以租房为由将女房东骗到衡阳市中山路的一套出租房，随即将房门紧闭，并且持刀威胁。

将女房东身上的财物洗劫后，莫周儿并未就此罢手，而是用事先准备好的草酸喷在她的脸上，女房东顿时丧失抵抗能力。然后他用事先准备好的手铐、捆绑带将女房东反绑在床上，并将随身携带可伸缩的钢丝圈套在她的脖子上，对捆绑后的女房东实施性侵犯，还拿出手机拍裸照和录像。

得逞后的莫周儿将现场清理干净，逃离现场。女房东随即大声呼喊，正在巡逻的民警听到呼救后，立即赶赴居民楼，随即发现了神情慌张的莫周儿。

### 不配合调查且企图自杀

民警当场在犯罪嫌疑人莫周儿身上搜出作案用的砍刀以及手铐等作案工具。经调查，今年49岁的莫周儿，系湘西土家族苗族自治州泸溪县人。曾因盗窃被判刑5年。

在审讯过程中，莫周儿极不配合，且多次企图自杀。石鼓公安分局潇湘派出所副所长杨毅介绍，警方从他随身携带大量的作案工具，得出一个初步推测性的结论：他身上应该还有一定的隐案，甚至可能有血案。

### 9年前曾劫杀摩的司机

通过DNA的比对，民警发现该名犯罪嫌疑人与2004年广西柳州的一起抢劫杀人案件有关。

莫周儿交代，2004年1月16日来到广西省柳州市，1月21日晚上，他以租车为由，将摩托车司机骗入一偏僻路段，随即实施抢劫。他用捆在腰带上的铁丝勒住司机，并用石头砸司机，直至断气，随后抢去司机身上的百余元钱。

■记者 徐德荣 通讯员 唐云龙

### 出租屋·意外

## 妙龄女子租屋死亡，民警戴防毒面具入室

本报7月5日讯 7月4日晚上10时许，长沙河西长丰小区8栋2楼的房东吴老板发现，女租户刘利被发现死在房内好几天了。此前她刚跟男友张文旭分手。麓谷派出所民警表示，事发现场留有一封遗书，疑为情自杀，“但确切的死因还有待进一步调查。”

几天来，张文旭始终联系不上刘利。4日晚，张文旭邀上朋友龚道一起去出租屋看刘利，希望龚道作为双方的朋友从中调解。吴老板打开防盗门的那一瞬间，一股恶臭扑面而来。两间

卧室房门紧闭，龚道立即踹开房门，“我都不敢直视，瞟了一眼，她躺在床上，地上一摊黑色的印迹。”他们立即拨打110报警。由于巨大的尸臭味，民警和法医须佩戴防毒面具方能进入。

长丰小区人口稠密，对于刘利的离去，为何没有人知晓？吴老板说，刘利不是本地人，不大与邻居打交道。

20岁的刘利是望城靖港人，在酒店当服务员。

(市民刘女士提供线索，奖励30元)  
■记者 王为薇 实习生 张婷

## “椎间盘突出、椎管狭窄”有奇方

### 冬病夏治献爱心买5送1、10送3、20送8特大优惠

近年来，因腰部疼痛到医院就诊的人非常多，通过CT、磁共振检查发现，较多为腰间盘突出引起的腰疼，坐骨神经疼，腿脚麻木胀痛，走不了远路等等。然而由于椎间盘是无血管组织，常规药物很难进入病灶，导致该类疾病久治不愈，病人痛苦不堪……

迷茫无助之时，一种“配方奇、浓度高、起效快”的全新产品在首都北京研制成功了，由于针对病因，作用直接，效力强大，很多重症患者用后常常出人意料，而取名为“仙草活骨膏”。

与其它产品不同，“仙草活骨膏”独家采用

现代生物技术提取而成，产品集聚了大量生物活性酶，在远红外的引导下能够进入组织深处与突出物发生连锁生化反应，使突出物失水萎缩，体积变小，从而解除对神经和椎管的压迫。专门针对退行性腰椎病：椎间盘突出、膨出、椎管狭窄、椎体增生滑脱等引起的疼痛。病越重效果越明显……术后不愈以及手术后又复发的患者用后几天就能感知产品之优劣。

咨询电话：0731—89871315 89908599

地址：长沙市劳动西路565号东塘西：养天和大药房。人民中路湘雅附二医院西斜对面：海川新特药房 市内送货 外地免费邮寄